



TOMÁŠOVSKÉ NOVINKY

• Občasník • Ročník 1 • 3/2009 • e-mail: obec@tomasovce.sk • Nepredajné • Náklad: 500 ks

Vážené občianky a občania!

Po horúcich letných dňoch sme opäť privítali jeseň. Nádherné, farebné ročné obdobie, ktoré okrem svojej krásy prináša aj trochu starostí. Pre niekoho sú príjemné, očakávané, plné radosti, pre niekoho nepríjemné, vyvolávajúce množstvo problémov.

Je to čas zberu úrody, čas nástupu žiakov do škôl, čas kedy sa môžeme obzrieť okolo seba a viac si všímať čo nás obklopuje.

Naše okolie nás ovplyvňuje aj vtedy, keď si to celkom neuvedomujeme. Pozitívne na nás vplýva upravená, čistá ulica, záhony pred domami, rozkvitnuté kvetiny, zelené upravené kríky. O to viac nás rozčúli, keď niekto prácu ostatných devastuje, keď nájdeme vytrhané kvetiny, rozbité okná, zničené osvetlenie, popísané steny. Je smutné, že týmto spôsobom si zvyšujú hladinu adrenalínu mladí ľudia, ktorí by prebytok energie mali využiť na pozitívnejšiu činnosť.

Ďalšou bolesťou, ktorú si spôsobujeme sami, je manipulácia s odpadmi. Znovu chcem pripomenúť, ako je potrebné postupovať pri triedení a odvoze odpadov. Obec dokáže zabezpečiť odvoz triedeného, zmesového aj organického odpadu. Je však nutné informovať pracovníkov Obecného úradu a neriešiť to preplňovaním kontajnerov a vytváraním čiernych skládok.

Vývoz kontajnerov zbytočne preplnených organickým odpadom je pre obec veľmi drahý a platíme za to všetci, preto by sme si mali všímať, kto postupuje pri vývoze odpadu proti stanoveným zásadám. Nesmieme sa báť upozorniť tých, ktorí sa nesprávajú tak, ako vyžadujú zásady občianskeho spolužitia a nútia nás odčerpávať z obecného rozpočtu prostriedky, ktoré by sme mohli využiť účelnejšie.

Karol Dovala
starosta obce

Október - mesiac úcty k starším

MEDZINÁRODNÝ DEŇ SENIOROV



• Zuzana Lošťáková, predsedníčka základnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska a Ľubica Uhorskajová pri kultúrno - spoločenskom podujatí.



• Milka Jozafová a Zuzana Šáľková, dôverníčky základnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska v Tomášovciach počas kultúrno - spoločenského podujatia.



• Božena Iždinská a Mária Mičudová, najúspešnejšie športovkyne na kultúrno - spoločenskom podujatí, venovanom tomášovským seniorom.

V jednom z jesenných mesiacov, kedy sa príroda odieva do krásnych farieb, si pripomínáme 1. októbra Medzinárodný deň seniorov. Súčasne je mesiac október mesiacom, kedy by sme mali vzdať úctu starším, ktorí už dosiahli seniorský vek a mali by si užívať pokojnú jeseň života.

Zamyslime sa nad tým, či je to skutočne tak. Každodenná realita nás presvedča o niečom inom. Súčasná spoločnosť prepadla kultu mladosti, ktorý sprevádza neúcta k starobe. Staroba sa považuje za ekonomickú záťaž spoločnosti. Pre starých ľudí je najväčším problémom stále sa prehlbujúca samota. V našej spoločnosti je málo úcty k seniorom, chýba generačná výchova v rodine, ale aj v škole. Vytrácajú sa tradície.

Pre našich seniorov by sme chceli vytvárať podmienky pre častejšie stretávanie. Naša organizácia Jednoty dôchodcov na Slovensku k Medzinárodnému dňu seniorov a Mesiacu úcty k starším usporiadala 25. septembra spoločenské posedenie v Kultúrnom dome a vo dvore KD. Zaradili sme do programu aj drobné športové súťaže, ktoré mali úspech. Bol podávaný guláš, ktorý varila osvedčená zostava J. Antalík, O. Baláž a P. Gábor. Do tanca a na počúvanie nám zahrali V. Urban a J. Kotman.

Na záver Mesiacu úcty k starším usporiada Zbor pre občianske záležitosti a Obecný úrad v spolupráci so ZŠ a MŠ spoločenské popoludnie 23. októbra 2009 o 15. 30 hod. Pripomenieme si významné životné jubileá našich občanov, ktorých pozdravia deti pripraveným kultúrnym programom. Všetkých pozdraví aj starosta obce a budú im odovzdané drobné spomienkové darčeky. Pozývame všetkých našich seniorov. Tešíme sa na Vašu účasť.

Tieto naše akcie sme mohli usporiadať aj vďaka našim sponzorom: Agrotom Tomášovce, Ing. Takáč, PharmDr. Lajtošová, Mgr. Maťová a p. Ladislav Kurčík. **Zuzana Lošťáková**

Organizácia ZŠ v Tomášovciach v školskom roku 2009/2010

Školský rok sa začal slávnostným otvorením na školskom dvore dňa 2. septembra 2009. V školskom roku 2009/2010 je škola trojtriedna s dvoma oddeleniami ŠKD. Počet žiakov školy je 43, do ŠKD je zapísaných 37 žiakov.

Zadelenie tried a triednictva:

I. trieda - 1. ročník - 10 žiakov,

tr. uč. Mgr. D Albertová

II. trieda - 4. ročník - 14 žiakov,

tr. uč. Mgr. A. Kocúrová

III. trieda - 2. a 3. roč. - 19 žiakov,

tr. uč. Mgr. J. Motošková

Zadelenie oddelení ŠKD:

I. oddelenie... 1. a 2. ročník - 19 žiakov, vychov. E. Libiaková

II. oddelenie... 3. a 4. ročník - 18 žiakov, vychov. I. Stupárová

Povinne voliteľné predmety sa vyučujú vo všetkých ročníkoch.

Etická výchova - vyuč. D. Albertová - 14 žiakov

Náboženská výchova rím. kat. - vyuč. A. Olach, rím. kat. farár - 21 žiakov

Náboženská výchova ev. a v. - vyuč. J. Genčanský, ev. farár - 8 žiakov.

Kružková činnosť:

Športovo-turistický krúžok - 1. - 4. roč. vedie J. Motošková

Počítačový krúžok - 1. - 4. roč. podľa časového rozpisu vedú D. Albertová, A. Kocúrová, I. Stupárová.

Škola už druhý rok vyučuje podľa Školského vzdelávacieho programu. Jeho motto je: "Múdro, hravo, zdravo". Zameranie vyučovania je jazykové. ANJ vyučujeme povinne od 1. ročníka. Vytvorili sme aj iné netradičné predmety: Svet okolo mňa a Dramatická výchova. Od 2. ročníka sa povinne vyučuje aj Informatická výchova.

V tomto školskom roku aj školský klub detí pracuje podľa Výchovného programu ŠKD, ktorý sme prispôbili vlastným podmienkam. Práca školy bude počas celého roka zameraná na získanie všeobecných vedomostí a zručností vo všetkých vyučovacích predmetoch, na tvorivosť, humanizáciu, demokratizáciu, na získanie osobných a sociálnych spôsobilostí, budeme ich učiť chrániť svoje zdravie a zdravie iných, podporovať rozvoj zdravého životného štýlu a pohybových schopností v školských a mimoškolských aktivitách, budeme ich učiť sledovať život okolo seba a vstúpiť k národným tradíciám.

Vo svojej činnosti sa zameriame aj na dodržiavanie práv dieťaťa a na aktívnu ochranu žiakov pred negatívnymi spoločenskými javmi.

D. Albertová,
riaditeľka ZŠ

Organizácia Materskej školy Tomášovce v školskom roku 2009/2010

K. 1. 9. 2009 bolo v MŠ zaradených 30 detí. O prijatie detí do MŠ bolo vyhovené všetkým rodičom na celodenný alebo poldenný pobyt dieťaťa v MŠ. Deti sú zaradené v dvoch heterogénnych triedach. V mladšej 14 detí vo veku 3 - 4 rokov, v staršej triede 16 detí vo veku 4 - 6 rokov. Na škole pracujú tri kvalifikované učiteľky, Zuzana Antalíková, Katarína Zvarová a Jana Mališová.

V tomto školskom roku po prvýkrát pracujeme podľa vlastného školského programu "HRAVO A ZDRAVO". Je integrovaný do štyroch tematických okruhov: JA SOM, ĽUDIA, PRÍRODA a KULTÚRA. Z tematického hľadiska sú tematické okruhy zamerané:

JA SOM - na rozvíjanie osobnostných kompetencií, zmyslov, vzťahu dieťaťa k rodine a k okoliu, na sebaopoznanie, na sociálne, emocionálne, motorické a kognitívne vnímanie života dieťaťa (telesný, duševný, sociálny a emocionálny život).

ĽUDIA - na rozvíjanie sociálnych skúseností a vzťahu k spoločenstvu ľudí, kontakty s ďalšími skupinami ľudí, na oboznamovanie sa s pracovnými a inými aktivitami ľudí, na rozvíjanie predstáv o miestach, kde žijú a tvoria, o prostrediach, v ktorých sa nachádzajú, o multikultúre, etnikách, rasách (ďalší ľudia, ľudstvo).

PRÍRODA - na rozvíjanie poznania elementárnych zákonitostí života na zemi, prírodných javov, živých a neživých predmetov, na formovanie začiatkov ekologickej kultúry, na vytváranie pohľadu na svet prírody a vzťahu k prírode, na vytváranie základov svetonázoru a získavanie vedomostí o zemi a vesmíre.

KULTÚRA - na rozvíjanie kontaktov dieťaťa so svetom duševných činností ľudí, rozvoja vnímania a uplatňovania hudobnej, literárnej a výtvarnej kultúry.

Cieľom predprimárneho vzdelávania je dosiahnuť optimálnu emocionálnu, sociálnu a kognitívnu úroveň ako základ pripravenosti na školské vzdelávanie a na život v spoločenstve. Východiskom je jedinečnosť dieťaťa, aktívne učenie a začleňovanie do skupiny a kolektívu.

Jana Mališová
riaditeľka MŠ Tomášovce

Pohľady do histórie - Najstaršie osídlenie

Poznatky o charaktere a hustote najstaršieho osídlenia teritória Tomášovciac sú doteraz medzerovité a nekompletné. Dokazujú to archeologické mapy jednotlivých období praveku. Doklady o činnosti človeka v najstarších obdobiach na dnešnom teritórii našej obce takmer niet. Sú však doklady v okolitých obciach - Vidiná, Kalinovo - v období mladšieho paleolitu. Znamená to, že táto oblasť už bola v danom čase obývaná. Nástupom Slovanov do priestorov Lučenskej kotliny kontinuita osídlenia pokračovala a osídlenie postupovalo hlbšie do horských dolín.

Začiatkom 12. storočia sa začínajú častejšie zjavovať už aj prvé písomné správy o obyvateľoch Lučenskej kotliny a ich živote.

Prvá písomná zmienka o Tomášovciach sa nachádza v listine Belu IV. vydanéj vo Zvolene 3. augusta 1247 a jej opise vydanom Ostrihomskou kapitulou. V oboch listinách sa spomína "Luchunch, que alio nomine Tamasy vocatur...", z čoho možno usudzovať, že Lučenec a Tomášovce boli podľa najstarších dokladov párovými pomenovaniami. Neskoršie pomenovanie Lučenec zatlačilo pomenovanie Tomášovce, ktoré sa stalo pomenovaním pre miestnu časť, z ktorej vznikla samostatná obec.

Tomášovce boli počas stáročí poddanskou obcou. Patrili najčastejšie do divínskeho a haličského panstva. Historické dokumenty, ktoré zaznamenávajú hlavne zmeny vlastníctva sa častejšie objavujú od 15. storočia v súvislosti s pobytom vojsk Jána Jiskru a následnými zmenami.

Druhá polovica 16. storočia je už charakterizovaná tureckými nájzdami do Novohradu. V roku 1544 Turci obsadili sídlo Novohradskej župy - Novohrad. O 10 rokov neskoršie dobyli Fil'akovský hrad a 25. júla 1475 aj hrad Divín. Počas týchto bojov boli čiastočne spustošené aj Tomášovce, ktoré v nasledujúcich desaťročiach zostali poplatné tureckej správe.

Pokračovanie v ďalšom čísle.

Literatúra: Tomášovce - Vlastivedná monografia

Ján Baláž

Jesenné upratovanie - Nebuďme k sebe ľahostajní

Chladnejšie rána nás upozorňujú, že je tu jeseň a že nás čaká okrem zberu úrody na poliach a v záhradách aj jesenné upratovanie, pri ktorom sa zbavujeme veľkého množstva vecí, ktoré už nebudeme potrebovať, vecí, ktoré sa stali odpadom. Manipulácia s odpadmi sa stala celosvetovým problémom a tomu sa musíme prispôbiť aj my.

Najprv sa pozrieme na to, ako to robíme doteraz. V obci sa organizuje triedenie odpadov a to:

- separácia a zber plastov,
- separácia a zber papiera,
- separácia a zber elektroodpadu,
- separácia a zber kovového odpadu,
- separácia a zber organického odpadu,
- separácia drobného stavebného odpadu,
- separácia a zber nebezpečného odpadu.

PLASTY

Plasty sa vyrábajú prevažne z ropy a zemného plynu. V prírode sa rozkladajú veľmi ťažko, napr. PET-flaše sa nerozložia ani za niekoľko desiatok rokov. Nie je ich možné ani bežným spôsobom spaľovať, pretože pri horení sa uvoľňujú nebezpečné látky. Tieto materiály však možno recyklovať. Triedením a recykláciou sa dosahujú ekonomické úspory, ale hlavne sa šetrí životné prostredie. Z PET-fliaš sa napr. vyrábajú vlákna, ktoré sa používajú ako výplň zimných bund, spacích vakov a pod. Zo zmesi plastov sa vyrába záhradný nábytok, dlažba. Fólie sa spracúvajú znova na fólie a rôzne vrecia na odpady. Triedime: PET - flaše, mäkké umelé hmoty, igelitové sáčky a tašky, umelohmotné obaly od potravín - pohárik, vrecúška od mlieka, vrstvené obaly.

Nepatrí sem: obaly znečistené chemikáliami a olejmi, výrobky z tvrdých plastov / bakelit, novodur, elektrické svorkovnice, odadové potrubie, podlahové krytiny - linoleum.

SKLO

V prírode sa prakticky nerozkladá. Recykláciou sa získava surovina na výrobu fliaš. Triedime: nevratné a poškodené flaše, poháre, fľaštičky od kozmetiky, črepy, okenné sklo.

PAPIER

V súčasnosti pri zbere papiera sú problémy, pretože nám odoberajú len novinový papier a časopisy, ktoré je potrebné odovzdať previazané špagátom pri zbere triedeného odpadu, alebo cestou organizovaného zberu v Základnej a Materskej škole.

KOVOVÝ ODPAD

Zbiera sa dvakrát do roka a prostriedky, ktoré sa zberom získajú sa použijú pre Základnú a materskú školu. Preto je potrebné tento druh odpadu na vhodnom mieste uložiť a dať do zberu v určenom termíne.

ELEKTROODPAD

Zbiera sa v priebehu roka dvakrát. Termín je vždy včas zverejnený. Zber týmto spôsobom je nutný, pretože elektrospotrebiče obsahujú materiál, ktorý je recyklovateľný, ale aj látky, ktoré ohrozujú životné prostredie (chladničky, žiarovky a pod.).

NEBEZPEČNÉ ODPADY

Sem zaraďujeme rozličné chemikálie, obaly od nich, lieky, veci, ktoré obsahujú nebezpečné kovy - olovo, ortuť a pod. Zbierajú sa dvakrát ročne. Termín je občanom oznámený. Tieto materiály môžu ohroziť veľmi vážne životné prostredie, dostať sa do vody, ktorú znehodnotia. Patria sem aj ropné látky, oleje, pre ktoré je stanovený špecifický systém zberu.

DROBNÝ STAVEBNÝ ODPAD

Tento materiál je potrebné vyvážať na miesto určené Obecným zastupiteľstvom. Je potrebné vytvorenie tohto odpadu nahlásiť na Obecný úrad a ďalej postupovať podľa pokynov pracovníkov OÚ.

BIOLOGICKÝ ODPAD

Nesmie sa zmiešavať s inými druhmi odpadu. Zákomom je stanovená povinnosť tento odpad sústredovať a spracovávať na kompost. U nás je sále problém s tým, že tento druh odpadu sa dáva do veľkoobjemových kontajnerov, kde zaberá zbytočne miesto, platí sa zaň podstatne viac ako pri vývoze na kompostovisko. Preto musíme tejto zložke odpadov venovať oveľa väčšiu pozornosť ako doteraz, aby sme nevyvážali naše spoločné peniaze na smetisko, ale spracovaním týchto odpadov šetrili životné prostredie aj naše peňaženky.

Riešiť problém s organickým odpadom je u nás možné dvojako:

- vývozom na kompostovisko, pričom je výskyt tohoto odpadu potrebné nahlásiť a obec zabezpečí odvoz.
- kompostovaním v záhradách.

KOMPOSTOVANIE

Získavanie organických hnojív začína byť problémom, pretože sa chová stále menej hospodárskych zvierat. Preto je potrebné využiť na získanie kvalitného kompostu kompostovanie dostupného

organického materiálu.

Kompostovisko je najjednoduchšie povrchové, umiestnené v tieni, aby v lete kompost nevysychal. Zadnú stranu a boky môžeme ohradiť, ale zabezpečíme si prístup pri prehadzovaní a odvoze. Do kompostu využijeme všetky rastlinné zvyšky zo záhrady, pokosenú trávu, nadrobno posekané konáre, lístie zo stromov, zvyšky z domácnosti - odpad pri čistení zeleniny, vaječné škrupiny a pod. Vhodný je aj popol z dreva.

Do kompostu nepatria: buriny so semenami, choré plody zo stromov, plesnivé potraviny, tráva od silne frekventovaných ciest, trváce buriny s podzemkami, napr. pupenec. Utlačený kompost má málo vzduchu a zle vyzrieva. Je potrebné ho prevzdušňovať - prehadzovať.

Koľko platíme za odvoz odpadov:

Vývoz kuka nádob: 900 - 1000 EUR / 1 mesiac (27 000 - 30 000 Sk)

Vývoz veľkoobjemových kontajnerov: 389EUR v auguste (11 670 Sk)

275 EUR v septembri (8 250 Sk)



• Aj takáto "okrasa" víta návštevníkov našej obce. Pohľad na čiernu skládku.

Informácie zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva obce Tomášovce

Riadne zasadnutie Obecného zastupiteľstva obce Tomášovce sa konalo dňa 24. septembra 2009. Pracovalo podľa schváleného programu:

1. Otvorenie
2. Správa o činnosti obecnej rady od posledného zasadnutia OZ
3. Správa o plnení rozpočtu obce za I. polrok 2009
4. Prejednanie a schválenie návrhu inventarizačných komisií na prevedenie inventarizácie majetku obce k 31. 12. 2009
5. Prejednanie došlých žiadostí
6. Rôzne
7. Interpelácie poslancov - diskusia
8. Predloženie návrhu na uznesenie - schválenie uznesenia
9. záver

K bodu 2. Obecná rada zasadala dňa 9. septembra 2009. Na zasadnutí prejednávala diskusné príspevky z Obecného zastupiteľstva, ktoré sa konalo dňa 18. júna 2009. Ďalej prejednávala žiadosť p. Milana Skýpalu z ulice Viešťanskej o odkúpenie časti obecného pozemku v blízkosti rodinného domu. Obecná rada doporučila stavebnej komisii posúdiť uvedenú žiadosť.

Tiež prejednávala žiadosť Karola Dovala o prenájom kancelárskeho priestoru na obecnom úrade, za účelom uzatvárania poisťných zmlúv pre poisťovňu Kooperativa. Obecná rada doporučila stavebnej komisii posúdiť uvedenú žiadosť. Prejednávala možnosť podania projektu na rekonštrukciu verejného osvetlenia. Obecná rada doporučila podanie projektu schváliť. Na zasadnutí obecnej rady prejednávala tiež prípravu OZ.

K bodu 3. Správu o plnení rozpočtu predložila Ing. Dana Tisoňová, ekonómka obce, ktorá oboznámila poslancov OZ o plnení rozpočtu obce za I. polrok 2009. Celkové príjmy za I. polrok 2009 predstavujú sumu 212 070 EUR, t. j. 54,06 % plnenie.

Celkové výdavky za I. polrok 2009 predstavujú sumu 204 837,55 EUR, t. j. 52,22 % plnenie.

Správa tvorí súčasť zápisnice. OZ predloženie správu schválilo uznesením.

K bodu 4. Starosta obce podal poslancom obecného zastupiteľstva návrh inventarizačných komisií na prevedenie inventarizácie majetku obce k 31. 12. 2009. Obecné zastupiteľstvo predložený návrh schválilo uznesením.

K bodu 5. Karol Dovala, starosta obce predložil poslancom žiadosť pána Milana Skýpalu o odkúpenie časti obecného pozemku v blízkosti rodinného domu. Cenu za pozemky navrhla ekonomická komisija. Obecné zastupiteľstvo schválilo cenu za obecné pozemky 1,66 €/ 1 m², ak je pozemok vhodný na stavanie. Inak cena 1 €/1m². Stavebná komisija posúdi uvedenú žiadosť.

V tomto bode starosta obce predložil poslancom OZ žiadosť Karola Dovala o prenájom kancelárskeho priestoru na obecnom úrade, za účelom uzatvárania poisťných zmlúv pre poisťovňu Kooperativa - Vienna Insurance Group. Uvedenú žiadosť posúdi stavebná komisija.

K bodu 6. Karol Dovala, starosta obce prečítal Správu nezávislého audítora pre OZ obce Tomášovce o účtovnej závierke Obce Tomášovce. Názor audítorky: Účtovná závierka poskytuje pravdivý a objektívny pohľad na finančnú situáciu obce k 31. 12. 2008.

Správa tvorí súčasť zápisnice. Obecné zastupiteľstvo Správu nezávislého audítora vzalo na vedomie.

V tomto bode starosta obce podal informáciu o poskytnutí dotácie v sume 8 962,- EUR z ministerstva financií Slovenskej republiky na rekonštrukciu a modernizáciu domu smútku v Tomášovciach. Uviedol že z poskytnutých financií sa prekryje predná časť domu smútku.

Obecné zastupiteľstvo uvedenú informáciu vzalo na vedomie.

Ďalej Karol Dovala, starosta obce informoval poslancov obecného zastupiteľstva o možnosti podania projektu na rekonštrukciu verejného osvetlenia. Obecné zastupiteľstvo súhlasilo s podaním tohoto projektu a schválilo ho uznesením.

-r-

Čakajú nás voľby do VÚC

Termín: 14. novembra 2009

miesto: Kultúrny dom Tomášovce
Prečo sa zúčastníme volieb?

V predchádzajúcom volebnom období bola účasť na voľbách do VÚC veľmi malá. Zvolení poslanci teda nemôžu v plnom rozsahu reprezentovať všetkých občanov, ale len pomerne malé percento tých, ktorí sa volieb zúčastnili. Poslanci VÚC však rozhodujú o veľmi dôležitých otázkach týkajúcich sa každej obce, každého občana.

Sú to hlavne:

- regionálny rozvoj
- sociálne veci
- zdravotníctvo
- školstvo
- doprava
- kultúra

Rozhodujú hlavne o financiách, ktoré pre obce idú zo štátneho rozpočtu a preto na ich odbornosti a angažovanosti pre potreby občanov veľmi záleží. Je nutné aby mali prehľad o tom, čo je pre rozvoj obcí dôležité, aby poznali základné postupy pri naplňovaní potrieb občanov, aby v čase hospodárskej krízy dokázali rozlíšiť čo je prioritné, a čo môže počkať.

Výber z veľkého počtu kandidátov pri voľbách treba dôsledne premyslieť tak, aby zvolení poslanci skutočne zastupovali naše záujmy a dokázali ich presadzovať.

-r-

Demografický vývoj v obci Tomášovce

Prehľad o počte obyvateľov obce

	Počet	Priemerný vek
Celkový počet obyvateľov:	1465	39,97
z toho muži	704	38,55
ženy	761	41,66
Občania starší ako 15 rokov	1262	45,47
z toho s trvalým bydliskom	1233	45,39
muži	594	43,94
ženy	639	46,73
Deti mladšie ako 15 rokov	203	7,10
chlapci	110	7,34
dievčatá	93	6,82
Počet obyvateľov starších ako 60 rokov	326	

Tomášovský volejbal v roku 2009



Máme za sebou veľmi úspešnú volejbalovú sezónu. O tom svedčí aj účasť na záverečnom volejbalovom podujatí prvú októbrovú sobotu, kedy sa neformálneho priateľského turnaja zúčastnilo 5 družstiev z našej obce. Celý rok sme sa pravidelne stretávali v piatok, sobotu a nedeľu na antukovom volejbalovom ihrisku. Zúčastnili sme sa rôznych turnajov v obci a okolitom regióne s odhodlaním podať čo najlepší výkon, s hrdosťou sme reprezentovali Tomášovce. Je skutočne skvelé, že v našich podmienkach sa tomuto peknému športu venuje čoraz viac nadšencov v rôznych vekových kategóriách.

Týmto chceme osloviť všetkých, ktorí sa k nám zatiaľ nepripojili, netreba váhať, pridajte medzi nás. Spoločnými silami neustále skvalitňujeme podmienky pre podávanie čo najlepších výkonov. Aj touto cestou **my volejbalisti vyjadrujeme poďakovanie Obecnému úradu Tomášovce**, ktoré financovalo novú volejbalovú sieť, **ženám cvičiacim aerobik v Tomášovciach** za finančnú podporu na kvalitnú volejbalovú loptu a tiež **Občianskemu združeniu Naše Tomášovce** za finančnú podporu pri úprave antukového volejbalového ihriska a aktívnej pomoci pri volejbalových podujatiach.

Za volejbalistov z Tomášoviec s pozdravom : „ Športu zdar, volejbalu zvlášť ! ”

Ing. Ela Síkelová



IV. ročník Ceny starostu obce Tomášovce v parkúrovom skákaní koní

Dňa 26. septembra 2009 sa za krásneho slnečného počasia v športovom areáli obce Tomášovce uskutočnila "Cena starostu obce Tomášovce" v parkúrovom skákaní koní, ktorú organizovala obec.

Bojovalo sa v štyroch súťažiach, ktorých sa zúčastnilo mnoho jazdeckých klubov. Obec Tomášovce reprezentovala domáca juniorská jazdkyňa Henrieta Macková s koňom Kahleb z Jumping Horse Club Tomášovce, ktorí štartovali v parkúre stupňa "ZM", kedy nezhodili žiadnu prekážku, no kvôli jednému zaváhaniu, odmietnutiu poslušnosti Kahleba pri prekážke č. 4, boli penalizovaní trestnými bodmi a umiestnili sa na 11. mieste. V súťaži stupňa "ZM" vyhrala a zlatý pohár získala Jana Cedzová na koni Normandia z JK Ondrašová JuR, za ňou na 2. mieste sa umiestnila Katarína Košecká na koni Samba 2, Bobrovec KPKL a na 3. mieste Matej Marčok na koni Tibet, Látky Ranč pod bukmi.



V druhej súťaži stupňa "Z", v ktorej Marián Mídelka, staviteľ parkúrov postavil prekážky vysoké už 100 cm, rozhodoval dosiahnutý čas v parkúre, pretože 8 dvojíc prešlo parkúr bez jediného trestného bodu. Svojím časom zvíťazila Andrea Bendeová na koni Ariet, Koška Horseteam Lučenec, za ňou Romana Kunová na koni Barthys, Ondrašová JuR, na treťom mieste skončila Tunde Soosová na koni Andria z Koška Horseteam Lučenec.

Treťou súťažou bol parkúr stupňa "ZL", kde výška prekážok bola 110 cm. V tomto parkúre 1. miesto vyhral Ján Obert na koni Mesztic, Liptovský Mikuláš Athos, za ním Romana Kunová na koni Barthys, Ondrašová JuR a na treťom mieste sa umiestnil Miloslav Oravec na koni Baronka 2, Liptovská Sielnica Hippoclub.

Vyvrcholením dňa bola posledná súťaž "MINI - MAXI", v ktorej sa začalo skákať na prekážke vysokej 110 cm. Tá sa postupne zvyšovala a vyradovávala jazdcov, ktorí neprekonali jej výšku.

pokračovanie na str. 6

IV. ročník Ceny starostu obce Tomášovce v parkúrovom skákaní koní

dokončenie zo str. 5

Prekážku vysokú 160 cm prekonal a tím vyhral zlatý pohár Miloslav Oravec na koni Dorota 1, Hippoclub Lipt. Sielnica, za ním na druhom mieste skončili dvaja jazdci, ktorí si poradili s prekážkou vysokou 150 cm, Ján Obert na koni Mesztic, Liptovský Mikuláš Athos a Lucia Kosková na koni Figaro z Koška Horseteam Lučenec, na 4. mieste sa umiestnil Ján Váradi na koni Bunos, Tornaľa Váradi.

Umiestnených jazdcov dekoroval Karol Dovala, starosta obce, ktorý im odovzdal krásne stužky, poháre, vecné ceny, finančné výhry a koníky odmenila pri dekorácii Emka Kulichová chutným ovsom.

Veľké poďakovanie patrí sponzorom, vďaka ktorým sa mohla konať táto pekná akcia a nimi sú: poslanec NR SR pán Jozef Líška; SVOMA s. r. o., Lučenec; Koška Horseteam Lučenec; pán Maroš Galád; Pekáreň Klas Tomášovce - pán Ladislav Kurčík; Innoven Slovakia a. s. Zvolen; Spool a. s., Lučenec; BBH Slovakia s. r. o., Tomášovce. Veľká vďaka patrí tiež pani Adriane Kasáčovej za lekársku službu a všetkým, ktorí sa podieľali na organizovaní pretekov.

Katarína Dovalová

Futbalisti podávajú uspokojivé výkony a držia sa na špici tabuľky



Futbalisti Slovana Tomášovce vstúpili do súťažného ročníka 2009/2010 domácim víťazstvom nad nebezpečným Gemerom vysoko 5:0, čo bola zatiaľ jediná prehra tohto mužstva v súťaži za 10 kol. V ďalšom stretnutí nastúpili na pôde Málnica, kde podľahli tesne 3:2 a prišiel nešťastný domáci zápas s nováčikom z Cinobane, kde naši futbalisti prišli o víťazstvo v nastavenom čase, kedy sa hosťom podarilo v 92. min vyrovnať na 2:2.

V ďalšom domácom stretnutí si doma hravo poradili s húževnatým nováčikom z Čebovice 4:1, ale vzápätí prišiel najhorší druhý polčas v súťaži, keď v Jesenskom bolo po prvých 45. min. 1:1 a po 90. min. to už bolo 5:1. Možno chlapcom táto facka pomohla, lebo od tohto zápasu už vždy minimálne bodovali. V zápase nedohral Ivan Laššák, ktorý musel predčasne pod sprchy. V 6. kole na domácej pôde vyhrali rozdielom triedy 3:0 so Sklabinou.

V zápase v Neninciach sa im podarilo po výsledku 1:1 priviezt' cenný bod, aj keď boli hlavne v závere stretnutia lepším mužstvom a domáci remízu ubránili nezmyselným odkopávaním lôpt. Na domácej pôde v 8. kole ich čakalo mužstvo Radzoviec, ktoré je na poslednom mieste tabuľky.

Naši futbalisti rozhodli o svojom víťazstve za 20 min., keď už viedli 3:0 a nakoniec zvíťazili 4:1. V 9. kole si priviezli 3 body z Mýtnej, kde Tomášovce nikdy nevedeli zabodovať, ale tento raz sa im to podarilo, keď góly dali v nastavenom čase prvého polčasu a v prvej minúte druhého polčasu, čo stačilo na víťazstvo 2:1. V 10. kole si na domácej pôde hravo poradili s Príbelcami po výsledku 4:0.

V posledných troch kolách hrajú ešte v Hnúšti a vo Vinici a v 12. kole privítajú doma nováčika z Kráľa.

Žiaci Slovana Tomášovce po úspešných sezónach momentálne budujú perspektívne mužstvo. Tréner Roman Budínek má k dispozícii vyše 20 hráčov, z ktorých sa snaží vybudovať perspektívne mužstvo, ale sú to väčšinou chlapi, ktorí s futbalom len začínajú. Výsledky: Halič – Tomášovce 4:1, Tomášovce – Lovinobaňa 0:7, Málinec – Tomášovce 13:0, Tomášovce – Mýtna 1:2, Hrnč. Ves – Tomášovce 1:5, Cinobaňa – Tomášovce 9:1, Tomášovce – Hr. Zalužany 4:2, Ružiná – Tomášovce 3:1, Tomášovce – Divín 1:5, Kokava – Tomášovce 7:0. V posledných kolách sa stretnú ešte s Vidinou na ich ihrisku a v poslednom kole doma so Starou Haličou, keďže v 11. kole majú voľno.

Tabuľka po 10. kole

1. [Málinec](#) 10 8 0 2 22:13 **24**
2. [Gemer](#) 10 6 3 1 17:12 **21**
3. [Tomášovce](#) 10 6 2 2 28:14 **20**
4. [Jesenské](#) 10 5 2 3 23:14 **17**
5. [Cinobaňa](#) 10 5 1 4 26:22 **16**
6. [Sklabiná](#) 10 5 1 4 11:10 **16**
7. [Nenince](#) 10 4 3 3 10:12 **15**
8. [Príbelce](#) 10 4 1 5 18:20 **13**
9. [Čebovice](#) 10 4 1 5 12:12 **13**
10. [Kráľ](#) 9 3 1 5 19:21 **10**
11. [Mýtna](#) 10 3 1 6 15:21 **10**
12. [Hnúšťa](#) 10 3 1 6 9:16 **10**
13. [Š-team Vinica](#) 10 2 3 5 14:21 **9**
14. [Radzovce](#) 10 2 0 8 6:22 **6**

Dorastenci Slovana Tomášovce v prvom kole zakopli v Krupine hladko 3:0, ale potom v ďalších zápasoch bodovali naplno. Doma zdolali Selce 5:3, rovnakým výsledkom vyhrali v Poltári, so Šalkovou vyhrali 2:0, v Tornaľi vyhrali 1:0, Sliach zdolali vysoko 5:0, vyhrať dokázali aj v Hliníku nad Hronom 3:1, ale prišlo zakopnutie doma a vysoká prehra 1:4 s Hriňovou, ktorú však odčinili v Banskej Štiavnici, kde vyhrali 4:3. Ale zase doma prehrali s Veľkým Krtišom 3:5, keď už viedli 2:0. V posledných troch kolách hrajú v Jesenskom a Hodruši. Doma privítajú v 12. kole Tempus Rim. Sobotu.

Tabuľka po 9. kole

1. [Krupina](#) 9 8 1 0 16:2 **25**
2. [Hriňová](#) 9 6 3 0 27:8 **21**
3. [Tomášovce](#) 9 7 0 2 26:17 **21**
4. [Veľký Krtíš](#) 9 4 2 3 27:12 **14**
5. [Šalková](#) 9 3 5 1 15:8 **14**
6. [Jesenské](#) 9 3 3 3 20:18 **12**
7. [Banská Štiavnica](#) 9 4 0 5 15:21 **12**
8. [Tornaľa](#) 9 3 2 4 11:16 **11**
9. [Selce](#) 9 3 1 5 26:24 **10**
10. [Hodruša-Hámre](#) 9 3 1 5 26:31 **10**
11. [Tempus Rim. Sob.](#) 9 2 3 4 23:19 **9**
12. [Sliach](#) 9 2 1 6 17:39 **7**
13. [Hliník nad Hronom](#) 9 2 0 7 10:21 **6**
14. [Poltár](#) 9 2 0 7 16:39 **6**

Žiaci

1. Divín 8 8 0 0 57:7 24
2. Cinobaňa 8 7 1 0 45:9 22
3. Málinec 8 7 0 1 62:11 21
4. Ružiná 9 5 1 3 36:23 16
5. Halič 8 4 2 2 26:10 14
6. Kokava 8 4 2 2 23:12 14
7. Lovinobaňa 8 3 3 2 32:12 12
8. Vidiná 8 3 2 3 19:25 11
9. Mýtna 8 3 0 5 18:41 9
10. Tomášovce 9 2 0 7 14:46 6
11. Hr. Zalužany 9 1 0 8 8:55 3
12. St. Halič 8 1 0 7 5:59 3
13. Hrnč. Ves 9 0 1 8 10:49 1

Marek Antalík